

如果沒有這場災難，他們是一群“活得輕鬆”的人——享受改革開放的成果，在父輩的蔭護下快樂成長；如果沒有這場災難，他們是一群“被慣壞”的人——他們多是獨生子女，集全家幾代人的關愛於一身，強調自我價值和個性張揚；如果沒有這場災難，他們是一群“被質疑”的人——許多人吃着洋快餐長大，喜歡在虛擬網絡遊戲中快意恩仇……

一直以來，1980年以後和1990年以後出生的青少年，是讓社會寵愛和疑慮的群體。然而，當“5·12”汶川大地震發生時，災難中這個年輕的群體經受了短暫人生中最嚴峻的考驗。在廢墟的煙塵中，他們勇敢、獨立和堅強的青春形象，令人刮目、流淚，更令人喝采。

用務實、理性的方式參與公共事務

除了在地震現場奮不顧身的少年英雄，在全國其他地方，時刻關注災情的“80後”“90後”們，也表現

出了對抗震救災真誠的關切，他們參與的方式具有強烈的個性化風格和務實、理性色彩。

以追求個性自由而備受青少年追捧的“80後”代表性人物——作家韓寒，在地震剛剛發生不久，就在自己的博客中聲明，他要通過親赴災區而不是捐款的方式，表達對災區的援助。

在他的博客中，人們可以看到，這個桀驁不馴的年輕人，用自己的錢維持組建了一個小團隊，在大規模救援隊伍進入前就踏進了條件艱險的災區。他以自己的親身經歷，向大家呼籲災區需要帳篷和醫療人員，並理性地告誡大家不要隨便涌入災區，避免危險和給救援“添亂”。

幾乎同一時間，另一位年輕的新銳作家張悅然，也進入北川縣城，其中一半的路都是徒步進行的。在幫助受災者的同時，這個敏感的女孩真切感受到死亡的氣息。在博客里，她流露出了在進入險境時對父母的思念，“我總是令他們擔心，很抱歉”。

那些曾經被擔心“缺乏社會責任感，過度沉湎於個人世界”的大學生們，用自己的實際行動贏得社會的喝采。

四川地震發生的第二天，清華大學、北京大學、北京工業大學、北京理工大學、北京物資學院等高校紛紛開展了獻血活動。清華大學紫荊學生公寓學生服務樓前，排起了蜿蜒數百米的隊伍。

在清華大學，兩個小時內，排隊等候獻血的師生達到上千人。根據規定，一次獻血數量在200毫升至400毫升之間，而多數學生都選擇獻400毫升。

從13日上午開始，北京王府井、西

單等繁華地區的流動採血車擠滿了等待獻血的市民，隊伍一度長達數里，引起交通堵塞，其中超過一半的人都是20歲到30歲的年輕人。

在災難中學會感恩和承擔
在經歷了山河變色、家園被毀、痛失親人的恐懼和悲傷後，中國年輕的一代迅速成熟起來，感受到生命的可貴與厚重，勇敢地承擔起沉重的社會責任。

四川德陽市東汽中學為拯救學生獻出生命的教師譚千秋的女兒——北京大學法學院二年級學生譚君子，從去世的父親身上，領悟到親情的可貴和人生的責任。

她撰文寫道，“如今，我對爸爸的情感不僅僅是尊敬、思念，還有悔恨。”“我悔恨的是，因為貪玩而很晚回家；悔恨的是，在大學唸書時沒能天天都往家里掛個電話……”

這個堅強的女孩說：“我希望每個人都能明白，家人健在就是最大的幸福。而對於我的爸爸，我要代替他撐起這個家，照顧好阿姨和妹妹。”

親歷了地震的四川綿陽西南科技大學文學院一年級學生聶艷，在災難後內心世界發生了巨大變化。

突如其來的悲劇，讓她和同學們變成了相依為命的親人。她說，她和同學們會一生彼此寬容，珍惜這份友誼。很多同學都感到，他們一下子長大了。這些習慣我行我素，甚至沉迷於網絡虛擬世界的年輕人，被巨大的災難拉回到現實。

聶艷說：“我們終於瞭解到，自己是社會中的一分子，清醒看到了自身肩負的責任。”過去，他們總習慣於依賴父母和老師，而此次經歷，大家明白了，人生的許多艱難險阻要獨自去承擔，不能畏懼困難，更不能消極等待。

克服困難的過程，使孩子們吸取了巨大的精神能量，在自救的同時，他們懂得了關心和幫助別人。

汶川大地震後的第二天，溫家寶總理來到綿陽市，握着一個流淚的女孩的手勉勵說：“你們既然活下來了，就要好好活下去。”在四川省扶貧基金會的帶領下，這些孩子——北川中學學生劉怡雪、白琳和陳兵來到北京。

在接受媒體採訪時，記者告訴他們，現在有很多好心人希望資助他們，甚至提出把他們接到北京，負責他們的學業和生活。但白琳輕輕地搖頭：“如果在平時，能到北京來上學是我做夢都想的事情。現在，我不可能留在北京，我一定要回家鄉。”

她說：“我們要去當志願者。要回去告訴同學們，別害怕，別放棄，大家沒有忘記我們，都在關心我們。”

“80、90後” 災難中學會 感恩和承擔



不可預知的奇迹

作者:奧蒲娜

老人出現在克里斯眼前的時候，他正準備臥軌自殺，由於經濟持續蕭條，當時許多人選擇自殺，年輕的克里斯也選擇這樣一種方式來解脫。

“為什麼選擇輕生？僅僅只是因為沒有找到工作嗎？”老人問。

“還需要更多的理由嗎？”克里斯抱著頭：“我大學畢業兩年，已經順着鐵路走了20多個城市了，但我卻養不活自己，你說還有活下去的意義嗎？”你怎麼知道下一個城市的結果回怎一樣？一直往前走，你會在夜晚趕到那個城市，你會看到一道神奇的光亮想向你招手，你會看到一隻飛鳥向你飛來！那道光，那只飛鳥向你飛來！”老人好像在背誦童話故事中的精美語言，克里斯不敢相信這話是以乞討為生的老人的嘴里說出來的。

深夜，克里斯終於到達老人所說的那個城市，當他走到一個空曠的廣場時，已經疲憊不堪，再也不想往前移動半步，他一屁股坐在廣場周圍的長木條椅上。“當，當”突然，他睜開沉沉的眼皮，光，真的有一束光向他投射過來，一隻碩大的山鷹展着堅強的翅膀，在光影中向他飛來。他不敢相信自

的眼睛，他猛的坐下來，又用力擦了擦眼睛。沒錯，老人沒有騙他！第二天，克里斯再次踏上尋找工作的艱辛之路，他相信這座城市會給他帶來好運，只因那道神奇的光亮，那只振翅的山鷹。

20年後的一天，也就是1988年的4月17日，美國阿諾哈公司的243號航班在7000米的高空飛行時，頭等艙頂部突然爆裂，飛機瞬間處於失壓狀態，隨時都會被空氣撕成兩半。經驗豐富的機長憑藉高超的駕駛技術和決不放棄的信念，在和氣流、高山、海洋搏鬥了13分鐘後，將飛機成功迫降在毛里島機場，除了一名空姐被拋出倉外，其餘乘客和空乘人員全部獲救。這是世界航空史上的一個奇迹，駕駛243號航班的機長就是克里斯。當後來記者追問是什麼讓克里斯如此充滿自信成功迫降時，他想都沒想就答到：“是20年前的希諾廣場的那道光，那只飛鳥！”

那只飛鳥其實只是希諾廣場鐘樓上的一個雕塑，每天深夜12點，當鐘聲準時敲響的時候，廣場的探照燈就會亮起，照亮那只振翅的山鷹。

老人並沒有編造謊話，但他卻挽救了20年後一個奇迹的創造者。存在是因為它合理，遇到痛苦和挫折時，不要輕言放棄，給自己一個繼續活下去的理由，為那個不可預知的奇迹！



一些父母將居室布置得漂亮乾淨，可卻忽略了小家庭的精神環境。他們自覺或不自覺地製造精神垃圾，侵蝕、毒害孩子純潔的心靈，嚴重影響孩子的身心健康成長。

1. 粗俗的語言

父母的語言對孩子影響最深。一些父母在家里不講究語言文明，夫妻間經常出言不遜，言語粗俗。這些粗俗的語言像病毒一樣毒害着孩子純潔的心靈。

2. 暴躁的脾氣

有些父母脾氣暴躁，性格乖僻。在家庭生活中，孩子常是父母壞脾氣和壞性格的主要受害者，被父母的大發雷霆嚇得膽戰心驚。父母這種反常的心理狀態，對長期生活、

壓制、飲食、睡眠、學習、遊戲都會受到不同程度的影響，身心受到摧殘。

4. 不良習慣

不可將壞習慣看成是小事，這對孩子的身心健康影響深遠。父母懶散、貪睡、不講衛生，孩子看在眼里，記在心里，學到身上。有位小學教師發現一個有趣又發人深思

警惕 家庭精神垃圾侵襲孩子

成長在自己身邊的子女，影響甚深。心理學家認為，孩子的壞脾氣和壞性格與其說是從父母那里“傳”來的，不如說是從父母那里學來的。

3. 夫妻關係不融洽

如果夫妻間感情不融洽，關係緊張，勢必危害孩子的身心健康。因為，在惡劣的家庭氣氛中生活，孩子純真活潑的天性會受到

的現象：班級里那些個人衛生差的學生，其家庭衛生往往也較差。可以說，孩子的不良習慣主要來自家庭。

5. 不良嗜好

根據對少年吸煙者的調查，其父母雙方或一方吸煙者比父母不吸煙者多3-5倍；“酒鬼”的子女一般也比同齡人更早地沾染上酗酒的惡習。

另外，還有的父母喜歡吹牛、撒謊、自私、好佔小便宜等，這些都躲不過孩子的眼睛和耳朵。



美大學破底線：允許男女生同居一室

上世紀70年代，美國大學男女生混住一棟宿舍樓曾引起轟動，《生活》雜誌聲稱，這是“大學校園里的一場親密革命”。在接下來的20年，各大學又允許男女生混住一層，使得大學生彼此間親密起來。美國《波士頓環球報》網站播發一篇署名文章說，現在，一些大學跨過了最後的門檻，允許男女生共居一室。在學生活動分子的敦促之下，美國現在有30多所高校採取了這一做法。

賓夕法尼亞大學、斯基德莫爾和伊薩卡學院以及俄勒岡州立大學已允許不同性別的學生成為室友。紐約、哈佛和斯坦福大學的學生們也呼籲設立不分性別的宿舍。

克拉克大學現在有30多名學生住在男女合住宿舍。該大學的一名主管丹尼絲·達里格朗說：“這肯定是全國各大學今後的一種趨勢。這是一個全新的世界，我們要跟上時代的步伐。”學生和大學官員們表示，儘管這一趨勢不

可避免地讓人們往性方面去想，但是，大多數同居一室的室友僅僅是朋友關係。

大多數學校並不鼓勵同學們男女合住，有些學校坦率地承認，一些同居一室的男女生的確發生了性關係。

支持者認為，這一趨勢對於同性戀和變性的學生而言是個重大進步，消除了他們認為已經過時的性別界線，尤其是對於有很多異性朋友伴隨着他們長大的這一代人而言。他們認為，傳統的住宿政策侵犯了學生們的權利。

但是，一些觀察人士對男女混住並不認同。大多數學校認為，此舉並不明智，沒有必要這樣做。

很多學校都設立了男女共用的衛生間，並為男女同性戀學生以及少數變性學生設立了專門的房間。有些學校已經允許男女大學生在校內同居一室。大多數學校仍保留男女分樓層的做法，然而，出于實際需要以及道德原因考慮，很多學校並不願意讓男女同學同居一室。（摘自《北美生活網》）



国际运输服务

Personal Travel Agent for Cargo • Celebrating 22 Yrs • Customer Support in English/Chinese
物流服务22年 • 专业货代 • 合作伙伴遍及全球 • 方便快捷国语/粤语/英文客户服务

- ☆ Air, Ocean FCL/LCL
- ☆ Import, Export, Domestic Freight
- ☆ Documentation, Clearance.
- ☆ Warehousing, Door Delivery

☆☆ 2008 Special Present:
Direct LCL Box from Shanghai to Cleveland

- ✓ Reliability of FCL Transit Time
- ✓ Availability of Door Services to US Midwest
- ✓ Non-Exclusive for all customers and forwarders

International Transport Services, Inc.
18747 Sheldon Road, Cleveland, OH 44130, USA
Tel: 216.267.8200 Fax: 216.267.4333
Web: www.internationaltransport.com
Email: info@internationaltransport.com

- ☆ 空运、海运柜货及散货
- ☆ 进口、出口、内陆运输
- ☆ 文件、清关、
- ☆ 仓储、门到门分送

☆☆ 2008 诚意推荐
首创散货直拼上海到克里夫兰

- ✓ 送货到门
- ✓ 到达时间更快更准确
- ✓ 服务覆盖美国中西部地区

<< 世界物流洽谈会·中国广州
销售 Jim Leopold
总裁 Larry Yankow
海外业务及中文联系 Kin Mei
电邮 xmei@internationaltransport.com

顧記車行 B&E AUTO BODY

Tel: 216-283-0988 Fax: 216-283-1595
地址: 15215 Kinsman Road, Cleveland, OH 44120



- 機械修理
- 車身修理
- 二手車買賣
- 租車服務



招聘：國產摩托車、叉車市場營銷人員
優惠：國產摩托車對國人以80%價格出售
電話：216-310-4395

大型倉庫招租

*70,000 平方英尺面積
*10 座大貨車卸貨碼頭
*交通便利, 2 mile 上 I-480
*代理收發貨業務, 收費合理
*服務從優, 租金從廉
Call: 216-310-4395
倉庫地址: 13900 Miles Ave. Cleveland, OH 44105